

旅客进站如何安检,哪些物品不能带上车?

听火车站安检员说说行李那些事

信阳消息(记者 韩蕾)春节回家路,行李中的每一件东西都饱含着对家人的牵挂。然而,有些物品却是不能放进行李带上火车的。记者从信阳火车站了解到,今年春运期间,火车站共开启安检查危仪11台,进一步加大对旅客进站乘车禁止和限制携带物品安检力度,严格落实“逢包必检,逢疑必问,逢液必查”的要求,确保“行李件件过机,旅客人人手检”,坚决把危险品和危害公共安全物品堵在站外车下。

春节近了,旅客多了,行李也多了。火车站安检人员提醒广大旅客,进站前不仅要检票,查验身份

证,最重要的是要对行李进行安检。安检主要是检查旅客身上或者是行李中是否有违禁物品,其中包括枪支、械具类(含主要零部件)、爆炸类物品,管制刀具,易燃易爆物品,腐蚀性物品等以及国家法律法规规定禁止携带、运输的物品。

昨日,在信阳火车站记者看到,安检仪旁还设置有安检处置台,对于乘客携带的违禁物品,安检员要进行登记没收。

那么,哪些物品禁止带上火车呢?除了易燃易爆、枪支类、腐蚀性物品外,刀身超过五公分的水果刀也不能携带,小朋友玩的具有攻击力的玩具枪也不允许随

身携带。同时,散装白酒也不能随身携带上车,而且旅客如果携带有液体,进站时尽量拿在手中试喝。

“我们每天要遇到50多起携带违禁物品和携带禁止携带物的情况,对于违禁物我们就直接没收了,对于禁止携带物,乘客可以让信阳的亲戚朋友到我们这里领取。”信阳火车站安检员胡振美告诉记者。



借款拒还成“老赖” 法院释法明理终和解

信阳消息(龚雪)2月12日,一位老人来到浉河区法院,替儿子送来5万元执行款。老人的儿子为被执行人王某。原告袁某和被告王某是同学,被告王某以做生意为由向原告借款60万元,约定利息为5分,用款期为一个月。但到了还款期限,原告袁某向被告王某索要借款时,被告只还了10万元,余款却拒绝偿还,还拒接电话,故原告袁某诉至法院,要求依法判令被告王某偿还原告袁某的本金及利息。

案件经浉河区法院判决,被告王某于判决书生效后十日内返还原告袁某的借款本金50万元及利息,但被告王某却逾期拒不履行生效的法律文书。

案件进入强制执行立案后,执行员电话联系了被执行人王某,并送达了执行通知书、财产申报令等法律文书,但被执行人王某依旧拒不履行法律文书确定的义务。执行员又运用执行网络查控系统查询被执行人王某名下的银行存款及房屋、车辆信息,发现其名下有一处房产,现其父亲在居住。于是,执行员依法对房屋进行查封,被执行人王某却依旧拒不搬迁也拒不还钱。由于其父亲年事已高,强制腾退存在风险,执行员便对被执行人王某进行强制拘留措施。迫于司法的压力,最终,被执行人王某与原告袁某达成和解协议,分三次共偿还原告袁某10万元。2月12日,经执行员多次电话联系,释法明理,被执行人王某的父亲又替儿子送来5万元,余款将年后还清。

暗访查隐患 平安过大年

市安监局春节期间分七个组深入基层暗访督查安全生产工作

信阳消息(高雅蕾)昨日,笔者从市安监局了解到,为深入贯彻落实省安委会第一次全体扩大会议精神,统筹前期已部署的三个专项执法检查开展执法检查活动,该局下发春节期间暗查督查方案,成立7个暗访督查组,除应急值班人员外,再整合局一半以上人员开展联合督导督查。每位副局长为带队领导,明确检查重点,奔赴企业生产一线和重点领域、人员密集场所开展督查,检查企业安全生产主体责任落实情况,排查安全隐患,落实整改措施,以督促各行业部门落实监管责任,确保春节期间安全生产形势平稳。

据悉,此次暗访,督查组将严格按照不发通知、不打招呼、不听汇报、不让陪同和接待,直奔基层、直插现场的“四不两直”和随机组成检查组、随机查检隐患部位“双随机”要求,全部以暗查暗访的形式,以保证督查检查效果,降低节日安全风险,确保人民群众平安过大年。



关爱农民工 情暖返乡路

新县司法局志愿者为农民工普及法律知识



信阳消息(代秋波 张若静)为增强他们的法律意识,2月13日,新县司法局“红细胞”志愿服

务队在新县火车站开展“温暖回家路·法律援助为农民工保驾护航”志愿服务活动。

在候车室,新县司法局的志愿者为候车的旅客发放法律知识宣传手册和司法服务指南等资料,耐心讲解劳动法相关的法律知识及法律援助范围和程序,细致解答他们提出的法律问题。在进站检票口、站台、出站口,志愿者们积极引导旅客检票、乘车、有序进站,热心帮助返乡农民工搬运大件行李。

志愿者的热情服务和真诚态度赢得了返乡农民工的赞赏,他们纷纷表示,刚下火车就感受到了家乡的关怀,非常暖心,希望此类普法志愿活动能经常开展,方便他们了解更多的法律知识,让他们能更好地运用法律武器维护自身权益。

自助签注机“进驻”我市

港澳台旅游续签立等可取

信阳消息(记者 李倩)“立等可取,真的很方便!年前返乡回来办理出入境业务的市民很多,有了自助签注机方便了许多,大大节约了时间,也提高了办事效率。”昨日上午,市公安局出入境中山路接待大厅,市民刘先生过来办理港澳旅游续签,准备过年来去港澳旅游。

刘先生将卡式港澳通行证二维码的那面朝上插入自助签注机内,选签注,核对,缴费,打印……三分钟不到就办好了港澳旅游的续签手续。

据悉,一直以来,市民办理赴港澳台旅游签注续签,通常需到受理窗口递交申请材料进行办理,并通过自取或邮寄的方式在7个工作日内拿回证件。而自助签注机上

岗后,能为持有卡式港澳台证件的市民提供港澳个人及团队旅游续签、台湾团队旅游续签业务。

自助签注机不具备找零功能,续签时市民应备好相应的零钱,自助签注机只识别5元、10元、20元面值的人民币,收费标准是一次一地15元,请市民提前算好金额,备足零钱。根据签注机的提示选择签注种类、次数,存入现金完成缴费,三分钟即可自助办结港澳旅游再次签注业务。

市出入境接待大厅的工作人员告诉记者,港澳通行证分为卡式(新)和本式(旧),卡式港澳通行证可以在信阳市公安局出入境羊山接待大厅和中山路接待大厅使用自助签注机办理续签业务,而持有本式港澳通行证的市民只

能在市公安局出入境羊山接待大厅的自助机受理,凭自助机打印受理小票,到收费区把证交给工作人员,7个工作日内制作完毕。

“市公安局出入境羊山接待大厅可以办理新旧(卡式和本式)《往来港澳通行证》和新式(卡式)《往来台湾通行证》团队旅游签注,本式港澳证自助签注机只能受理,不能投币、制证,本省户籍符合机器办理条件的人员均可办理。中山路受理点可以使用自助机办理(卡式)《往来港澳通行证》团队旅游签注,仅限于本市户籍符合机器办理条件的人员,固始县除外。”市公安局出入境中山路接待大厅的工作人员提醒市民,非军人、非国家工作备案人员、非外省人员才能在自助签注机器办理续签业务。